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RETICULADOS



RETICULADOS

e “"Una estructura constituida por varias barras
(de hierro, madera u hormigon) unidas por
sus extremos en puntos llamados nudos, de
manera tal que el conjunto asi formado sea
indeformable, se denomina armadura o
reticulado rigido” -

* S1a esta estructura le agregamos los vinculos
que la fijan a tierra, hablamos de sistema
reticulado.-



ESFUERZOS EN RETICULADOS
TRACCION — COMPRESION




RETICULADOS PLANOS



PLANOS

RETICULADOS







Reticulados para galpones
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Astoria-Megler Bridge (Astoria, EEUU)






DETERMINACION DE
ESFUERZOS EN BARRAS

HIPOTESIS



RETICULADOS

e Para determinar los esfuerzos que se originan en
las barras se formulan dos hipotesis que, con la
suficiente aproximacion, permiten abordar el
calculo con sencillez.-

* Se supone primero que las barras se encuentran
articuladas en los nudos v,

* en segundo término, que las fuerzas exteriores
actuan solamente en ellos.-
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DETERMINACION DE
ESFUERZOS EN BARRAS

METODO DE LOS NUDOS
METODO DE LAS SECCIONES



METODO DE LOS NUDOS
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EJERCICIO MODELO
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b =2v-3
= 16m
= 4m
P1= 30 KN
P2= 30 KN
Resolucién Ejercicio Modelo: P3= 30 KN
P4= 30KN
P5= 30 KN
Q= 26.6°
Y Fx=0= -P3-P5+Rgx=0
Rgx =P3 +P5 = 60.0 KN
EMg=0=RaL—-P1.3/4L-P2L/2-P3h-P5h/2-P41/4=0
Ra=(P1.3/4.L+P2.L/2 + P3.h+P5.h/2 + P4.L/4 )/ L= 56.3 KN
EMa=0=P1.L/4 +P2.L/2-P3.h—-P5h/2+P4.3/4L-Rgy.L=0
Rey=(P1.L/4 +P2.L/2-P3.h-P5.h/2 +P4.3/4L)/L= 33.75 KN

Verificacién de reacciones:
ZFy=RA+ng-P1 -P2-P4= 0.0KN
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EJERCICIO MODELO

NUDO 1

P3
b / 1
P1
o ¥

h/e

& -

L/4 L/4 L/4 L/4




NUDO 1
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NUDO 1

R,= 56,3 KN e
5
>X =0 -

Y -0 L

2 X=S,,.cosa+S,=0
2Y=S,sena+tR,=0
S,=-R,/sena=-125,8 KN
Sig=-5.cosa= 112, KN



EJERCICIO MODELO
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NUDO 8
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22X =0
Y =0 518 587

> X =S,,-S,,=0
>Y=S,,=0
Se;=S;s = 112,5 KN
Sg, = 0 KN



EJERCICIO MODELO
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NUDO 2

22X =0
2Y =0

2 X=S,3.cosa+S,,.cosa-S,,.cosa=0

2Y=-P1+S,;.sena-S,,.sena-Sq, - S;o.sena =0
S,5=-92,2 KN
S,,=-33,5KN
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NUDO 3

22X =0
2Y =0

S/

2 X=-P3+S;,.cosa-S,5.cosa=0

2Y=-P2-S;,.sena-S;,- S,5.sena=0

S,, = -58,7 KN
S,, = 37,5 KN
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NUDO 7

22X =0
2Y =0

2 X=S5,,.cosa+S,,-Sg,-5,,.cosa=0

2Y=5;,+S,,.sena+ S,,.sena =0

S, = 127,5 KN
S.,= -50,3 KN
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NUDO 4

22X =0
2Y =0

2X=-P5+S5,..cosa-S,,.cosa -S;,.cosa=0

2Y=-P4-S,..sena-S,- S;p.sena+S;,.sena=0

S,c= -75,5 KN
S,c= 0 KN
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NUDO 6

22X =0
2Y =0

S X=Sg -S,c =0
> ¥Y=S,,=0

Sec = 127,5 KN
S,c = O KN



EJERCICIO MODELO

NUDO 6

P3
/ 1
P1
¥

h/e _

h/e

<
/
1 /

L/4 L/4 L/4 L/4




NUDO 5

R,= 33,7 KN
=X =0
Y =0

2 X=Rpgy-Sgs - S4.c0sa=0

2Y=S,.sena+ Ry =0



RETICULADOS PLANOS

METODO DE LAS SECCIONES
METODO DE RITTER
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SM,= S,¢.h/2 - Rgy.n/2 - Ry L/4 = 0 S,.=127,5 KN
M= -P4.L/4 - P5.h/2 -S,,.d1 =0 S, = -50,3 KN

SM,= P4.L/4 - P5.h/2 - S,,.d2 - Ry,.L/2 = 0
S.,=-58,7 KN



